

所的基础建设,改扩建工程建设取得成效。第一期工程 4000 平方米劳教人员综合大楼年内投入使用,二期工程 3000 平方米行政管教大楼已经完成,在硬件设施得到改善的同时,加强了基础管理工作,使劳教人员生活秩序日趋规范化。提高了劳动教养的效果,连续五年实现了“四无”的目标。

**【乡镇(街道)司法所立户列编】** 市司法局 2004 年报请市委市政府批转了《关于进一步加强司法所建设的意见》,并按照中央政法委加强“两所一庭”建设的要求,乡镇司法所人员配备逐步到位,司法所进行规范化所试点有序进行,司法所硬件建设三年规范已向江西省司法厅申报,国家发改委计划年底下达。

**【圆满完成 2004 年国家司法考试工作】** 按照“组织严密、程序严谨、标准严格、纪律严明”的要求,圆满组织实施了 2004 年度国家司法考试。160 名考生参加司法考试 11 名获得通过,考试合格率为 6.8%。

(江南撰稿)



**【概述】** 2004 年,景德镇市国家安全局认真贯彻落实全省国家安全局处长会议精神和市委八届七次全会精神,谋思路,订措施,强基础,抓队伍作风改进,促工作质量提高,全局各项工作均有不同程度的发展,一些工作取得新的突破和质的飞跃,较圆满地完成了上级交给的目标任务,为维护国家安全和社会政治稳定作出了一定贡献。

全年在立案、立线、破案和协助其他政法机关破案方面作出了一定的成绩。《情报信息》被省委和省人民政府采用 17 条,国家安全部采用 3 条、中国办采用 10 条,声像信息分别被国家安全部和中办各采用 1 条,《国家安全信息》被市采用 113 条;立案数、破案数、情报信息采用数均创历年来新高。由于工作成绩突出,2004 年该局荣获全省国家安全系统先进单位,全年共有 33 人次立功受奖(其中集体二等功一次,个人二等功一次,集体三等功一次,个人三等功 4 次)。

大力加强情报信息搜集工作,全力维护社会政治稳定。一是组建了网侦信息调研科,专职从事情报信息的综合研究 综合编报;二是明确情报信息搜

集工作的重点,结合景德镇的区位特点,走“特色”化道路;三是在局机关内部建立了“信息约稿”制度和重要情况通报制度;四是建立了信息员网络;五是进一步强化了奖惩措施;六是进一步落实了维稳工作责任制,修订完善了《关于预防和处置群体性事件的工作预案》,定期开展了维稳形势分析;七是健全了以各级人民防线组织为主的公开防范网络。全年通过抓住重大敏感时期,聚焦热点、难点、焦点事件,及时发现、搜集和上报了一大批情报信息,尤其是在维稳情报信息方面成绩斐然。全年共上报维稳信息 178 条,被市委、市政府、市委政法委信息部门采用 113 条,同比翻一番,信息工作在全市排名第一,得到了市领导的充分肯定。一些重要紧急的维稳信息,如该局上报的《我市乐平“塔山工业园”各建筑施工单位负责人不满政府拖欠数千万工程款欲联合农民工去北京天安门请愿》和《我市部分建材业主欲串联赴昌进京上访》的预警信息,由于事情重大,市委许爱民书记、市委政法委王力农书记均作了重要批示,要求作好处理工作,使重大的上访事件解决在萌芽状态。

强化职能,加强管理,大力加强涉外安全保卫工作。市国家安全局以人民防线建设为重点,强化职能,加强管理,不断推进涉外安全保卫工作的发展。在人民防线建设上,对市国家安全领导小组成员进行了调整补充,同时,加强了人民防线组织建设,进一步拓展了人民防线网络建设的覆盖面。通过采取召开县级领导小组工作会议、新建二级小组工作会、人民防线组织片会等多种形式开展了人民防线培训,使指导更有针对性,效果更加明显。在涉外安全保卫工作上,共参与了三次市召开的大型涉外安全保卫工作,均圆满完成任务。尤其是 10 月中旬在市召开的“首届景德镇国际陶瓷博览会”,有来自 23 个国家和地区的 2000 余名宾客和来自全国各地的 2 万余名各届人士参加,涉外安全保卫任务繁重。为此,该局主动请缨,制定安全保卫工作方案,配合有关部门全程参与保卫工作,搜集上报安保信息 8 条,圆满完成了此次保卫任务。

加强军地协作,军、警、民联防,共卫国家安全。根据景德镇市敌情特点,市国安局加强了与驻军部队的协作,建立了一整套协作配合制度,初步形成了军、警、民联防体系,局军地协作工作得到了上级的充分肯定。2004 年 10 月,国家安全部和第二炮兵联合召开的“军地隐蔽斗争协作工作”会议上,市国安

局作了题为《军地协作筑长城,人民防线护神剑》的典型发言,受到与会领导和代表的好评。由于在军地协作工作中成绩突出,成效明显,2004年度被授予全国军地协作先进单位。

不断强化政治建警和素质强警,大力加强作风建设,全面推进队伍建设。市国安局以作风转变为突破口,以政治建警和素质强警为关键,队伍建设不断得到加强。一是大力加强班子建设,以班子建设来推进队伍建设。该局把班子建设置于队伍建设的首位,以创建“五好”班子为目标,切实在团结、民主、开拓、务实、勤政、廉政上下功夫,班子的凝聚力、向心力、战斗力进一步增强。首先是加强政治理论学习,提高班子成员的思想理论水平和驾驭全局的领导能力。以邓小平理论和“三个代表”重要思想为重点,以十六届四中全会精神学习为契机,通过采取中心组学习、讨论和个人自学相结合,班子成员的理论水平和政治鉴别力进一步提高。其次是认真贯彻党的民主集中制制度,进一步增强了班子的凝聚力和向心力。局党委在各项重大决策上,坚决贯彻执行党委民主集中制组织原则,自觉遵守《党政领导干部选拔任用工作条例》,严格按照组织程序进行议事和决策,各党委成员间做到了思想上合心、工作上合力、行动上合拍,有效地增强了领导班子的团结和整体合力。再次是以身作则,以扎实的作风和勤政、廉政的风范影响和带动干警。班子成员带头参加“作

风改进”活动,带头改进思想作风、工作作风、纪律作风,事事雷厉风行,时时身先士卒,各项工作狠抓落实。在廉洁自律上,叫响叫实“向党委看齐”的口号,切实做到带头参加廉政教育、带头执行廉洁自律各项制度、带头管好“身边人”。二是以干警思想为导向,加强作风改进建设。该局把加强对干警的思想政治工作作为队伍建设的核心,采取了一系列措施来推动队伍改进作风,促进工作发展。印发了《关于进一步改进机关工作作风的实施方案》,结合学习任长霞等英雄模范先进事迹及国家安全系统英模孔求根、刘铮、董鹏等先进事迹和开展“三项教育”,在全局深入开展了作风改进活动。在活动中大力弘扬对党绝对忠诚,艰苦奋斗,无私奉献精神,帮助党员、干警树立正确的“三观”,要求干警保持和气、弘扬正气、鼓舞士气、增强力气、保证争气。通过活动的开展,使全局党员、干警党风正、党性纯、士气旺、干劲足,整个干部队伍的思想政治觉悟进一步提高,精神面貌焕然一新的,工作作风更加扎实,工作业绩进一步凸显。三是加强业务学习和培训,不断提高干警的综合素质。通过派干部到部厅系统学习、自办培训班、岗位练兵,以老带新、鼓励自学等活动,营造了一个良好的学习氛围,使干警在实战中不断成长。尤其是通过业余自学,有4名干警取得英语四级证书,3名干警取得自学本科学历,1名干警考上国际关系学院在职干部定向研究生。(胡杰志撰稿)